

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Suscripción en Córdoba.....	Por un mes..... 8 rs.
	Por trimestre... 22 rs.
	(Por un mes.... 10 rs.
	Por trimestre... 28 rs.

Nº 6672.

Fuera de Córdoba.....

Sección oficial.

Diputación provincial de Córdoba.

Sesión celebrada por la expresada Corporación el día 5 de Noviembre de 1872.

Presidencia del Sr. Alcalde Zárraga.

(Continuación) Sadio lectura á la siguiente proposición:

«Los Diputados que suscriben se proponen á la Excmo. Diputación se acuerda, que tan luego como sea posible se proceda á verificar el estudio de una carretera, que partiendo de la villa de la Carlota se dirija a Palma del Río, pasando por la villa de Fuentel Palmera, y sacando esta localidad del aislamiento en que se halla colocada.

Salón de sesiones de la Diputación, hoy 5 de Noviembre de 1872.— Luis Serrano.— Francisco Millán.— Rodrigo de Paz.— José María Moreno.— Quintana.— R. Barroso.

Sia discussion fué aprobada bajo las mismas condiciones que las demás en la clase.

Sadió cuenta de la siguiente proposición:

«Los Diputados que suscriben piden á la Diputación provincial se sirva acordar el estudio y construcción de una carretera que una a esta capital con la villa de Castro del Río.

Salón de sesiones 5 de Noviembre de 1872.— R. Barroso.— José F. Salcedo.— Ángel de Torres.

La Diputación acordó aprobarla. Se dirá cuenta de la siguiente comunicación:

«Es nombre de nuestra muy querida patria, ruego a V. E. se digne dar cuenta a esa Ilustre Diputación en sus próximas sesiones de nuestra anterior comunicación, relativa al patriótico y nacional asunto de la devolución de Gibraltar, avisándome al momento el resultado que obtenga.

Consultado por nosotros el Gobierno acerca de la manera de obtener más pronto la devolución de Gibraltar, ha dicho que se encargara de gestionar su recuperación si le ayudáramos, y la solicitan de las Cortes las corporaciones populares.

En su consecuencia, todas las Diputaciones y Ayuntamientos importantes se disponen ahora enviar exposiciones al Congreso, en nombre de los pueblos que representan y con arreglo al derecho de petición, consignado en el Código fundamental, habiendo dado ya ese paso patriótico muchas corporaciones.

Con este motivo le suplico muy encarecidamente se sirva demostrar lo antes posible en la Excmo. Dipu-

tación de su merecida presidencia la imperiosa necesidad de que tan digna corporación dirija con la mayor brevedad una entusiasta exposición á las Cortes, solicitando que se gestione por el Gobierno la devolución de Gibraltar, pues así lo demandan y solicitarán todas las Diputaciones y Municipios.

Esperando del elevado patriotismo de ese ilustre y dignísimo cuerpo provincial la más favorable acogida, inspirándose en una idea patriótica hoy general ruego a V. E. tenga la bondad de acusarme el recibo al momento de esta, y de comunicarme el acuerdo que sobre ella recaiga para los efectos oportunos.

Queda en nuestro poder copia notaria de la presente para los fines siguientes. Dios guarde á V. E. muchos años. Málaga 30 de Octubre de 1872.— Antonio Fernández García.

Se acordó elevar la exposición que propone, quedando la ejecución de este acuerdo á la Comisión provincial.

Se dió lectura á una instancia suscrita por D. Antonio Monserrat y Dieguez y D. Rafael Jiménez Sarabia, alumnos de la Escuela de Bellas Artes de esta capital, en solicitud de que la Diputación se sirva adquirir los cuadros que presentaron en el certamen de pintura, en la cantidad que a bien tenga, como indemnización de los sacrificios que se vieron en la necesidad de hacer para exponerlos en este certamen.

El Sr. Gorriño propuso, que no se discuta hasta que recaiga acuerdo sobre la resolución tomada por la Comisión en este certamen. Así quedó acordado.

Se dió cuenta de otra instancia de D. José Serrano Pérez, reproduciéndose una que con anterioridad había presentado en solicitud de que se concediera una pensión para pasar de esta Escuela de Bellas Artes á continuar sus estudios de la pintura á la Escuela de San Fernando.

Se acordó suspender la resolución de este asunto hasta que se apruebe la reforma del reglamento de la escuela, acordada a virtud de una instancia análoga anteriormente presentada.

Se dió cuenta de la siguiente proposición:

«Los Diputados que suscriben piden á la Diputación acuerde la creación de un monumento que perpetúe la batalla de Alcolea, fundamento esencial de las libertades pías.

Salón de sesiones 5 de Noviembre de 1872.— R. M. Gorriño.— Ángel de Torres.— R. Barroso.— José F. Salcedo.

Fué aprobada por unanimidad.

Se dió lectura al siguiente dictamen de la Comisión.

ta pública, de los géneros de alimento y vestuario para los establecimientos de Beneficencia, é hilazas para la casa socorro hospicio.

La Comisión considera bien tratados y resueltos en justicia los expedientes que menciona, y en su virtud, propone á la Excmo. Diputación se sirva confirmar los acuerdos de la Comisión en estos asuntos.

En cuanto á los nombramientos de empleados hechos por la Comisión provincial, se abstiene de emitir dictámenes, dejando á V. E. la confirmación de los mismos. V. E. no obstante.

Salón de Sesiones 5 de Noviembre de 1872.— José F. Salcedo.— Doctorate Cabrera.— Fernando Calzadilla.

Puesto á votación, quedó aprobado por unanimidad.

Se contará.

Alcaldía primera popular de Córdoba.

Recaudado por arbitrios, sobre especies de comer, beber y arder, en el día de la fecha.

Secciones.	Pesetas.	Cént.
Central.	127	19
Primer...	312	42
Segunda.	745	30
Tercera.	359	15
Cuarta.	208	11
Matadero.	647	14
Total.	2029	61

Córdoba 12 de Noviembre de 1872.— Carlos Barrera.

Noticias.

NACIONALES.

De La Correspondencia de España y demás periódicos copiamos las noticias siguientes.

— En Granada han celebrado una reunión los estudiantes de la facultad de derecho, para organizar los trabajos necesarios á la realización del proyecto de establecer en aquella ciudad una academia de Jurisprudencia.

— En Sevilla parece que un desdichado demente mató á otro de un tremendo palo en la cabeza en el departamento del hospital de la Sangre, destinado á los enajenados.

— Los carlistas vuelven á agitarse mucho en la frontera. En Bayona hay gran número. Entre ellos se halla el que más contribuyó al convenio de Amorebieta. Con el cambio de dirección, que simboliza la salida de Arjona, han vuelto a tejer su eterna tela de Penélope, y se hallan todos en los pueblos de la frontera. Dicen que es para recuperar los recursos de los legitimistas de Francia.

Así lo dice la Epoca.

— El señor ministro de Estado ha

telegrafizado al Sr. Polo, representante de España en Washington, para que á nombre de nuestro gobierno felicite al Sr. Grant, presidente de aquella república.

— Ayer á las cuatro de la tarde, una columna del coronel Gamiz atacó á los 700 carlistas de Balaguer, que habían ocupado algunas casas de la población para defenderse y cortar el paso del puente. Se han enviado nuevas fuerzas para desalojar á los carlistas e impedir su fuga.

— El capitán general de Galicia, que aun continúa en el Ferrol, dió ayer una suntuosa comida á los contraalmirantes y jefes de la escuadra inglesa surtida en aquel puerto.

— Dice la Epoca:

«Estamos de acuerdo con el Pensamiento español, en que mientras el gobierno pague á quien quiere prestarle créditos usurarios, será muy difícil á la propiedad hallar dinero caro ni barato. Por eso buscamos la competencia; por eso nos alegramos de que se establezcan diferentes Bancos; por eso les exigimos que no desatiendan los auxilios á la propiedad, y por eso, en fin, nos interesa en que las instituciones territoriales lleguen á ser un hecho en nuestro país y haya confianza para la colocación de las cédulas.»

— Habiendo llegado á noticia del gobernador civil de Valencia la existencia de una fábrica de moneda falsa en la casa del alcalde de Mogenta, oidió inmediatamente al capitán de la guardia civil D. Antonio Romero, y practicado el reconocimiento se encontraron dos máquinas con todos los útiles necesarios para hacer moneda falsa, algunas arrobas de esta acuñada ya, cortadas varias barras de cobre y algunas arrobas de recortes de este último metal.

Los tres operarios que se encontraban en la casa fueron detenidos, no habiendo podido hacer lo mismo con el alcalde por haberse fugado.

— Anteayer quemaron completamente reparadas las avarías que ocasionaron los carlistas en las líneas ferrea y telegráfica y estaciones del ferro-carril de Zaragoza.

May pronto, según noticias, podrá hacerse con seguridad todo el servicio de trenes por la expresada vía ferrea, pues sabemos que se halla ya completo el personal de fogoneros y que son pocas las plazas de maquinista que hay para ocupar, las cuales es probable quedarán pronto llenas, pues se están haciendo ajustes en Madrid y Paris.

— Un despacho de Londres que publican los periódicos franceses, dice lo siguiente:

«El banderismo ha tomado tales proporciones en el Norte de España,

— 403 —

— 403 —
l en tierra, aunque sea para volver a cargar con ella.

Por fortuna sirvieron el café, y los criados se retiraron.

Mientras Hector sumaba un cigarro, Berta proseguía con su sueño, contaba seguir en Valsequillo todo el tiempo del luto, y Hector, para disimular, alquilaría alguna casa de las cercanías, donde ella iría a sorprenderlo por las mañanas.

Lo único malo es que tendría que seguir fingiendo, seguir llorando al misero como había fingido amarle vivo. Aquel hombre no dejaría de mortificárla nunca. Por fin llegaría

el dia en que sin escándalo de los imbéciles podría dejar sus vestidos de luto que placerí y después se casaría en París ó en Orioval.

Precupábales después del tiempo que una vida tiene que guardar antes de tomar nuevo marido, porque tan una ley que lo marca, y al mediar en esto decía que para acabar pronto le daban tentaciones de con-

— 404 —

clar con la situación aquél mismo día y siempre sería uno menos.

Hector tuvo que probarle lo indispensable que era esperar, porque de lo contrario se espontan a peligros verdaderos.

El también, sin embargo, quería ver ya á su amigo enterrado aunque solo fuera por concluir con sus hermanos y por sacudir de una vez el abominable yugo de Berta.

— ¡Era imposible! — se dijeron.

La hora avanzaba y Hector y Berta tuvieron necesidad de volver al cuarto de Sauvresy.

Dormía, y se instalaren silenciosamente justo á la chimenea, y la camarería se retiró.

A fin de que la luz de la lámpara no molestase al enfermo, habíanse dispuesto las cortinas del lecho de tal modo que acostado no podía ver

— 405 —

vresy se había incorporado, había separado la colgadura, había estendido su brazo desvainado hasta su mujer y su mano fué la que se apoyó en su hombro y sus miradas, impregnadas de odio y de cólera la anodaban.

Al grito de Berta, otro grito sordo respondió. Tremorel lo había visto todo, todo comprendido, y estaba aniquilado, muerto!

— ¡Todo se ha descubierto! — se dijo.

Estas tres palabras estallaban en su inteligencia como un obús y las veía impresas por doquier con caracteres de fuego!

Hubo un momento de indecible estupor; durante el cual hubieran podido oírse los latidos del corazón de Hector. Entretanto, Sauvresy había vuelto á ocupar su sitio en el lecho, y reía con esa risa fatidica que parece ser la de un esqueleto, cuyos dientes y huesos se chocaban entre sí.

— 406 —

En este estado de cosas fué cuando el doctor R. había pedido una consulta, y cuando Tremorel volvió habiendo encontrado á Berta con el corazón oprimido por la angustia.

Per fin la puerta de la estancia se abrió, y la fisionomía placentera de los médicos debió tranquilizar á la enfermera.

Desconsoladoras fueron, sin embargo, las conclusiones de aquella consulta; se habían intentado todos los recursos, se habían agotado todos los medios y solo se podía aguardar ya en la robusta constitución del enfermo.

Más fría que el mármol, inmóvil, con los ojos llenos de lágrimas, Berta escuchó esta sentencia cruel, ofreciendo tan perfectamente la imagen del dolor, que todos los médicos se conmovieron.

— ¡No hay esperanza, Dios mío! — exclamaba con voz desgarradora.

Apenas el doctor R. logró tranquilizarla un poco. Dijo alguna de

